

Большевистский

ПУТЬ

1 января
1936 года
№1(37)

Газета парторганизации и рабочкома Коноплеводной МТС, Марининского района, Западно-Сибирского края



Тов. Молотов, председатель Совнаркома союза ССР.

ЗА УДВОЕННЫЙ УРОЖАЙ

Товарищ Сталин на совещании комбайнеров и комбайнерок поставил задачу: В ближайшие 2-3 года довести ежегодное производство зерна до 7-8 миллиардов пудов.

Борьба за выполнение этой задачи уже разгорается.

Но недостаточно проводится работа в нашей МТС.

Борьбы за удвоение урожая не ведем. МТС плохо готовится к севу. Ремонт тракторов проходит из рук вон плохо. Отремонтировали тракторов на 1-е января 12 вместо 23 по плану. Плугов 14 вместо 30 по плану.

В колхозах: „Земледелец“, „Партизан“ имени Молотова, „Веселая жизнь“ и т. д. не готовятся к севу. Председатели этих колхозов думают, что весны не будет.

Первое января—день ударника. В этот день рабочие МТС, колхозники должны вскрыть недостатки, убрать с пути все препятствия. В первую очередь ввести стахановские методы на ремонте тракторов не на словах, а на деле. Развернуть по примеру передовых колхозов движение „двадцатников“ в колхозах нашей МТС. В этом должны проявить инициативу агрономы МТС.

Удвоить урожай. Собрать 20 цент. с гектара зерновых. Выработать на трактор не меньше 800 гектар. Провести сев в течении 8-12 дней.

Эти цифры должен знать каждый колхозник

Прошел 1935 год. Его замечательные факты и события, его творческие силы в нашей стране, его колоссальные успехи в строительстве социализма трудно изложить и описать в наших скудных строках.

В 1935 году важнейшие отрасли нашего народного хозяйства—транспорт, тяжелая индустрия, пищевая промышленность досрочно выполнили свой план. Родился сталинский устав колхозной жизни. Снижены цены на хлеб и другие продукты. Досрочно выполнен план хлебопоставок. И главное—это родилось, и как ураган разнеслось по всей стране, стахановское движение.

1936 год сулит еще больше успехов. На строительство предприятий, жилищ и культурных учреждений государство вкладывает почти 32 миллиарда рублей, тогда как за всю первую пятилетку на капитальное строительство расходовано 52 споловиной миллиарда рублей. А в первом году первой пятилетки было вложено 5,4 миллиарда рублей. Вот как двинулось вперед наше социалистическое накопление.

Причем, характерно, на строительство предприятий, производящих средства производства, затрачивается лишь на несколько процентов больше, чем в 1935 году, а вложено на строительство предприятий, производящих средства потребления возрастает почти в полтора раза. Вложено на легкую промышленность возрастает почти в два раза, в пищевую—почти в полтора раза, на строительство в области просвещения—в два с половиной раза, в области здравоохранения почти в двое, на строительство жилищ—в полтора раза.

Эти цифры — яркое выражение сталинской заботы о человеке.

Социалистическое земледелие получит от промышленности на 1 миллиард рублей сельхозмашин—это означает удвоение по сравнению с 1935 годом.

Комбайнов будет выпущено 60000 и 1000 северных комбайнов. Это в 3 раза больше, чем в 1935 г. Из них 30000 будет выпущено к 1 июня с тем, чтобы они могли участвовать в уборке 1936 г. Будет выпущено 105 тыс. тракторов, 80 тыс. тракторных плугов, 250 тыс. зубовых борон.

В 1936 г. промышленность приступит к производству более чем 20 новых конструкций машин для нужд сельского хозяйства.

У кого из советских людей не забьется радостно сердце от таких славных сталинских подарков, от таких цифр, которые отражают, как в зеркале, могучий рост экономической мощи социализма!

„КАДРЫ РЕШАЮТ ВСЕ“

(И. СТАЛИН).

Итоги первых дней работы комсомольской бригады им. 10 съезда ВЛКСМ на ремонте тракторов



Бригадир комсомольской бригады Ф. Денисенко.

26 декабря. Этот день был праздником для первичной комсомольской организации Коноплеводной МТС. Решался серьезный вопрос об организации комсомольской бригады им. 10 Всесоюзного съезда комсомола, по ремонту тракторов.

Имел слово комсомолец Денисенко Федор, он заявил:

— Я даю слово, что работать буду по-ударному. За ним выстукает Кузнецов Миша, он тоже не умолчал, а сказал: — Я думаю, вместо нормы на ремонт трактора 72 часа, затратить только 37 часов“.

Спрашиваем Марусю Зенину:

— А как ты будешь работать?! Она внимательно обдумав заданный вопрос, с улыбкой ответила:

— Я то же не отстану от своих комсомольцев“.

Утром организованная бригада в составе бригадира Денисенко Федора, монтажников Маруса Зенина и Миши Кузнецова приступила к ремонту заднего моста (трактор СТЗ № 20) и дружно, по молодечки, с юношеской разво-

ротливостью стали разбирать мост. Каждую деталь осторожно снимают, чтобы не сломать. Промывают, а потом в порядке складывают на верстак, учитывая, что при сборке моста они найдут части на месте, не будут напрасно терять времени за поисками деталей.

30 декабря в 2 часа дня трактор СТЗ № 20 отремонтирован. Сам Денисенко Федор садится за руль и выводит красавца из мастерской. Миша и Маруса следят за каждым движением трактора, они были рады, потому, что их руками он был отремонтирован. Присутствующих трактористов других ремонтных бригад заинтересовало.

— А сколько же времени потратили на ремонт его? Бригадир Денисенко, зная, что на ремонт потратили 72 часа, отвечает: „Уложился как раз в норму“. Похвалиться им нечем: обязательство еще



М. Кузнецов.

Спрашиваем Денисенку:

— А почему же бригада не вложит в 37 часов? Он отвечает:

— Много времени мы тратим, когда сами ходим за запчастями. Влияет на работу отсутствие ключей размером 27 на 32 и 22 на 26, ключи, которые у нас имеются не подходят к винтам, скользят. Восемь часов в день мы не работаем, а 6 часов. Утром приходим темно, да и такой мороз в мастерской, что приходится в дохе работать. Вечером недоработываем: темно. Наши руководители не могут мастерскую обеспечить светом. Да и механик т. Телегин мало бывает у нас, мало оказывает помощи“.

Итоги 5-ти дневной работы комсомольской бригады говорят о возможностях в ближайшие дни добиться хороших показателей в работе.

Условия для наилучшей работы имеются, но требуется только ударная напряженная работа.

Нет сомнения, что бригада в ближайшие дни выполнит свои обязательства. Займет первое место среди ремонтных бригад. На деле докажет, что бригада имени 10 съезда комсомола.

И. АНИКИН.



Маруся Зенина

не выполнено, хотя их бригада идет впереди остальных. Бригада Калентьева ремонтировала трактор СТЗ № 688 часов, а Слепухова затратила только на ремонт моста ХТЗ № 9 8 часов.

Примерные курсанты

Яковлев И., Своровский Д., Фомин Иосиф, Плавдис И. за первый месяц учебы на тракторных курсах делом доказали свою дисциплинированность, свое старание в учебе и заслуживают звание лучших ударников-курсантов.

Эти товарищи глубоко поняли великое значение слова партии товарища Сталина о том, что „Кадров решают все“. Они поняли и сознательно работают над овладением техники, которой оснащено сельское хозяйство. Она стремится быть лучшими водителями социалистических машин.

Надо благодарить колхозников этих колхозов за их хороший подбор людей на курсы. Т.т. Яковлев, Фомин, Плавдис, Своровский оправдывают и оправдают доверие колхозников.

Их задача теперь в том, чтобы добиться еще лучшей учебы и в тоже время помогать товарищам. Задача многих рядов ударников-курсантов и не допускать отстающих..

Своим примером борются за первенство в соревновании с курсами Сусловской МТС. Добиться, чтобы каждый курсант научился работать по-стахановски.

Завкурсами ШАРАПОВ.

Буду учиться только на „отлично“

Я курсант курсов трактористов Фомин Иосиф за декабрь месяц имею отметки по учебе не ниже, чем на „хорошо“, по тракторному делу хорошо, по сельхозмашинам отлично, по математи-

ке отлично, по русскому языку отлично.

В 1936 году учиться буду еще лучше.

Я вызываю курсанта тов. Григора на соревнование учиться только на „отлично“. Фомин Иосиф.

Научусь работать по-стахановски

Меня на курсы трактористов послали колхозники колхоза „6-й съезд Советов“. Проучился я один месяц. Результат таков — учусь на „хорошо“

Даю слово колхозникам, что в 1936 г. я еще больше буду стараться в учении.

Поставил задачу быть при-

мерным трактористом, и выполняю ее.

Изучу трактор и сельхозмашины, изучу агротехнику, повышу свой политический и общеобразовательный уровень.

Научусь работать по-стахановски, товарищи колхозники.

Курсант ЯКОВЛЕВ.

Доверие колхозников оправдываю

Итоги месячной учебы пока зывают, что я оправдываю доверие колхозников своего колхоза. Отметка по учебе имею хорошие.

Прогулов и опозданий не

имею, да и не допущу их.

1936 год я встречаю с новой задачей — учиться на „отлично“. Эта задача мною будет выполнена.

Курсант СВОРОВСКИЙ.

В 1936 году в свою смену выработаю на трактор 600 гектар

Товарищи трактористы, я тракторист 9 тракторного отряда, Зенин Пантелей в 1935 году держал переходящий мандат. В 1935 г. по причине болезни не смог держать переходящий мандат Крайкома и Крайисполкома.

На 1936 год беру на себя обязательства в свою смену выработать на трактор 600 гектаров. С первых дней работы займу первенство в МТС.

Я вызываю всех трактористов Коноплеводной МТС на

соревнование в 1936 г. работать по-стахановски.

В нынешнем году буду повышать свою квалификацию, аккуратно выполнять задание по заочному обучению, своевременно являться на 2-х дневные занятия при МТС каждую десятидневку.

Общеобразовательный уровень мой не высок. Поэтому предлагаю в курс заочного обучения внести общеобразовательные дисциплины.

ПАНТИЛЕЙ ЗЕНИН.

За 500 цент. картофеля и 75 цент. соломки конопли с 1 гектара

Мы, жены рабочих и работ-

ницы, Коноплеводной МТС Гавриленко Евдокия Ефимовна, Кузнецова Матрена Михайловна, Павлова Евдокия Васильевна, Тюпкина Поля и Шульгина Софья создали звено и берем на себя обязательства: в 1936 г. организовать приусадебный участок под картофель 1 га и конопли половина гектара. Снять урожайность картофеля 500 центнер с га, 75 цент. соломки конопли.

Для проведения этой работы просим дирекцию МТС обеспечить следующие условия:

1) Выделить участок усадебной земли на площади в 5 га;

2) снабдить до брокачественными семенами в размере 15 цент. картофеля, местной конопли—30 кг. и итальянской 25 кг;

3) обеспечить минеральными удобрениями в количестве 4 цент. суперфосфата, 5 цент. сильвинита, 3 цент. золы мы обязуемся собрать сами;

4) предоставить тяговую силу и инвентарь для проведения двухкратной вспашки земли перед посевом конопли и картофеля, для ухода за

посевом и уборкой его;

5) не позднее 10 января создать агротехнический кружок из женщин по изучению агротехники конопли и картофеля.

Мы призываем рабочих, жен рабочих и служащих МТС вступить в наше звено, и увеличить посевную площадь.

Повысить урожайность конопли и картофеля—наша задача, и мы ее выполним с честью.

Звеновод Евдокия Гавриленко. Звеньевые: Поля Тюпкина, Евдокия Павлова, Кузнецова М., Шульгина С.

Хочу повысить общеобразовательный уровень

Начатое заочное обучение по повышению квалификации среди трактористов — хорошее дело. Это дает мне большую помощь. Но я вношу предложение в программу этих занятий включить курс русского языка, математики, агротехники, сельхозмашины, а также политические занятия. Мы должны изучить не только тракторное, но и повысить свой общеобразовательный и политический уровень и знать агротехнику.

Тракторист В. Смокотин.

Горев думает — весны не будет

В колхозе „Партизан“, Благовещенского сельсовета (предколхоза Горев) колхозники на работу не выходят, по каждый день до поздней ночи играют в карты. Организаторами картежной игры являются: предревкомиссия Теньков В., бригадир Шевцев, комсомолец, Беляев Павел и Трафимов Аркадий.

Бригадир Моисеев П. к колхозной собственности относится вредительно, его бригада оставила под снегом 140 снопов ржи и 30 снопов проса. Меры до сих пор никакие не приняты.

Сбруя разбросана где попало, да и ремонт-то идет черепашьими темпами, из 45 комматов осталось целыми 15, а остальные разбиты и не ремонтируются.

Следственные органы должны навести порядок в колхозе и виновников наказать.

А. Т. М.

Заставить Лабыгина учиться

В вечерней школе по ликвидации неграмотности Коноплеводной МТС занимается Лабыгин Сергей, который на уроках разговаривает, смеется, учителя не слушает, а когда учитель возьмет его тетрадь на проверку, то найдет уйму ошибок. Посещает школу ненормально, день, два ходит, а потом неделю не бывает.

Рабочим должен Лабыгина заставить учиться, а если дальше так будет относиться к учебе, следует принять необходимые меры. Т.

Японский империализм

(Из „Крестьянской газеты“.)

угрожает Монголии

Японские империалисты, захватив Манчжурию и значительную часть Северного Китая, теперь пытаются захватить земли Монгольской народной республики.

В январе этого года произошел провокационный налет японо-манчжурских воинских частей на монгольский пограничный район Холхин—Сумэ, в результате которого обе стороны понесли потери.

Правительство Монгольской народной республики разоблачило провокацию японских захватчиков, доказав, что район Холхин—Сумэ издавна принадлежит к монгольским землям. Оно заявило решительный протест против занятия этого района японо-манчжурскими войсками и одновременно согласилось, в интересах мира, вступить в переговоры с властями Манчжоу-Го об урегулировании пограничных вопросов.

Переговоры эти длились несколько месяцев на станции Манчжурия. Они вскрыли глубокую разницу в политике обеих сторон.

Японо-манчжурские власти вначале требовали одностороннего допуска своих представителей на монгольскую территорию, в „удобные для них пункты“. Правительство Монгольской народной республики, решительно отклонив такое требование, выставило свое предложение о создании пограничной комиссии и об обмене пограничными уполномоченными. Японо-манчжурская сторона была вынуждена принять это предложение. Но она сразу же настойчиво потребовала назначения „пограничного“ уполномоченного в Улан-Батор, столицу Монгольской народной республики. Это понадобилось японцам, разумеется, не для урегулирования пограничных вопросов (Улан-Батор находится на расстоянии почти тысячи километров от границы), а для того, чтобы получить возможность свободно вести свою подрывную работу в Монголии.

Монгольские делегаты не могли, конечно, дать на это

согласие, и после бесплодных попыток воздействовать на них угрозами, японо-манчжурская делегация отказалась продолжать переговоры.

Манчжурское министерство иностранных дел в опубликованном сообщении угрожающе заявило, что Манчжоу-Го намерено самостоятельно урегулировать неразрешенные во время переговоров вопросы.

Последние события настойчиво подтверждают посягательства японских империалистов на целостность и независимость Монгольской народной республики.

19 декабря, японо-манчжурский отряд численностью в 300 человек совершили новый налет на монгольскую пограничную заставу Булун-Дерсун. К заставе прибыли 10 грузовиков, 1 санитарная и 1 легковая машины. На каютом из грузовиков было 1-2 станковых пулемета. На легковой машине, по мимо японского офицера, находились два русских белогвардейца.

Нарушители границы без всякого предупреждения открыли огонь из пулеметов по монгольским пограничникам. Последние, чтобы избежать провокации, отступили. Но это не остановило японский огонь. Убит помощник начальника заставы и 4 циррика (солдата). Прежде, чем уйти обратно на манчжурскую территорию, японцы сожгли до тла все постройки заставы, увезли с собой все продукты и хозяйственные предметы. Несколько цирриков уведено японцами в Манчжоу-Го.

Монгольской народной республике угрожает штык японского империализма. Трудовые массы монгольского народа, несомненно, дадут решительный отпор всякой попытке нарушить территориальную целостность и независимость республики.

Ответственный редактор
И. КОМАРОВ.

Райлит № 1 (37.)
Тираж 1100 экз.